

Έρευνα στη Βρετανία: Το αλκοόλ πιο επικίνδυνο και από την ηρωίνη

Categories : [ΥΓΕΙΑ - ΔΙΑΤΡΟΦΗ](#)

Date : 15 Νοεμβρίου, 2010

Συνταγή για την καταστροφή αποδεικνύεται η παραίνεση για «ακόμα ένα ποτηράκι», καθώς **σύμφωνα με βρετανική έρευνα το αλκοόλ είναι η πιο επικίνδυνη από όλες τις εξαρτησιογόνες ουσίες, ακόμα και από την ηρωίνη, τα χάπια έκσταση και το κρακ**. Η επικινδυνότητα κάθε ουσίας αξιολογήθηκε αφού συνυπολογίστηκαν οι συνέπειες της χρήσης για τον **ίδιο τον χρήστη και για τον κοινωνικό του περίγυρο**. Η υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ καταστρέφει τον ανθρώπινο οργανισμό, βοηθά στη **διάλυση του κοινωνικού ιστού και συνδέεται με σημαντική αύξηση της εγκληματικότητας**. Τα κράτη, λένε οι ειδικοί, πρέπει να στραφούν σε **εκστρατείες ενημέρωσης** και όχι σε μέτρα όπως αυτό της ποτοαπαγόρευσης.

Αλκοόλ, το πιο επικίνδυνο ναρκωτικό

Τα οινοπνευματώδη ποτά διαλύουν τον κοινωνικό ιστό περισσότερο από την ηρωίνη και το κρακ

ΛΟΝΔΙΝΟ. Τα οινοπνευματώδη ποτά βλάπτουν την υγεία και διαλύουν τον κοινωνικό ιστό περισσότερο από τα ονομαζόμενα «σκληρά ναρκωτικά» όπως είναι η ηρωίνη και το κρακ.

Οι Βρετανοί ειδικοί, που πραγματοποίησαν τη σχετική μελέτη, αξιολόγησαν τις διάφορες εξαρτησιογόνες ουσίες -ανάμεσα στην οποίες τα οινοπνευματώδη ποτά, η κοκαΐνη, η ηρωίνη, τα χάπια έκσταση, η μαριχουάνα- και τα κατέταξαν σε μια λίστα επικινδυνότητας με βάση το πόσο καταστρεπτικά είναι τόσο για τον χρήστη όσο και για το κοινωνικό σύνολο.

Για να καταλήξουν σε σαφή συμπεράσματα σχετικά με την επικινδυνότητα κάθε ουσίας οι ερευνητές εξέτασαν πόσο εύκολα προκαλεί εθισμό και στη συνέχεια με ποιο τρόπο βλάπτει τον ανθρώπινο οργανισμό, όπως και τον ρόλο που διαδραματίζει στη διάρρηξη του κοινωνικού ιστού.

Επίσης, συνυπολογίστηκε το οικονομικό κόστος κάθε εθισμού, όπως είναι τα έξοδα περίθαλψης του χρήστη από γιατρούς, βοήθειας από κοινωνικούς λειτουργούς και βέβαια το κόστος που έχει ο τυχόν εγκλεισμός του στη φυλακή.

Ορισμένες ουσίες, όπως η ηρωίνη, η μεθαμφεταμίνη και το κρακ, είναι πιο θανατηφόρες αλλά δεν επηρεάζουν ιδιαίτερα τον κοινωνικό ιστό. Αν ληφθεί υπόψη και η επίδραση στο κοινωνικό σύνολο, το αλκοόλ, η ηρωίνη και το κρακ είναι αυτά που θα πρέπει να χαρακτηρισθούν «βαρύτερα».

Η μελέτη, τα συμπεράσματα της οποίας δημοσιεύθηκαν στην τελευταία έκδοση του περιοδικού *Lancet*, πραγματοποιήθηκε από την Ανεξάρτητη Επιτροπή για τα Ναρκωτικά και τον δρ Ντέιβιντ Νατ, σύμβουλο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης Ναρκωτικών και Εθισμού, με χρηματοδότηση από το Κέντρο Μελέτης Εγκληματικότητας και Δικαίου.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα οινοπνευματώδη ποτά κατέλαβαν τα πρωτεία στη λίστα επικινδυνότητας αφενός διότι πάρα πολλοί άνθρωποι καταναλώνουν αλκοόλ και αφετέρου διότι το αλκοόλ είναι η εξαρτησιογόνος ουσία που επηρεάζει περισσότερο από όλες τις άλλες τον κοινωνικό περίγυρο του χρήστη.

Επίσης το αλκοόλ, σε μεγάλες ποσότητες, καταστρέφει σταδιακά όλα τα όργανα του ανθρώπινου οργανισμού και η θνησιμότητα των αλκοολικών είναι σημαντικά μεγαλύτερη από αυτή των χρηστών άλλων ουσιών, ακόμα και της ηρωίνης, ενώ συνδέεται με μεγαλύτερα ποσοστά εγκληματικότητας.

(Πηγή: "Καθημερινή" 2/11/10)

ΣΧΕΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ:

[Το αλκοόλ πιο επικίνδυνο από την ηρωίνη! - ΤΟ ΒΗΜΑ](#)

[ΤΑ ΝΕΑonline ΥΓΕΙΑ ΔΡΑΣΗ+ΖΩΗ - Το αλκοόλ πιο επικίνδυνο από τα ναρκωτικά...](#)